45 – Aire de la surface latérale du cône

Prérequis : aire du triangle, circonférence du cercle

Déroulement :

1. Manipulations : 

· Fabrication d’un cône.

· Demander aux enfants quelle forme a cette surface latérale lorsqu’elle sera à plat.

· Redécouper le cône et le mettre à plat.

· A l’aide d’une corde, comparer la longueur de l’arc de cercle à la circonférence de la base.

2. Faire remarquer que le développement de la surface latérale du cône ressemble à un triangle.

3. Rappel de la formule d’aire des triangle : B x H / 2.

4. Application de cette formule à la forme. La hauteur = la génératrice (ou rayon) de l’arc de cercle, la base (grâce à la manipulation) mesure autant que la circonférence du cercle de rayon r, soit 2(r.

5. En remplaçant les différentes valeurs, nous arrivons à ceci :
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